

СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

С ВЫСOKИМИ НАГРАДАМИ РОДИНЫ

На днях в газете «Кузбасс» опубликованы Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями рабочих и служащих предприятий и организаций различных Министерств за успехи, достигнутые в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств. По нашему району награждены:

Орденом Трудового Красного Знамени

Андреев **Вадим Васильевич** — пилоправ Яйского лесопромышленного комбината,

Чечуро **Василий Николаевич** — старший инженер Яйского лесопромышленного комбината.

Шипачев **Александр Сергеевич** — медник Яйского тракторомонтного завода,

Урусова **Александра Ивановна** — бригадир портных Яйского комбината бытового обслуживания населения.

Орденом «Знак почета»

Дерябин **Борис Николаевич** — начальник Яйского строительного участка «Кузбассстрой»,

Кетов **Василий Александрович** — вальщик леса Яйского лесопромышленного комбината,

Михайлов **Владимир Трофимович** — крановщик Яйского лесопромышленного комбината,

Моисеев **Василий Николаевич** — слесарь Яйского лесопромышленного комбината,

Паршин **Виктор Александрович** — шлифовщик Яйского тракторомонтного завода,

Усюкевич **Станислав Александрович** — тракторист Яйского лесопромышленного комбината,

Латынина **Лидия Кузьминичча** — начальник отдела Яйской швейной фабрики «Восход»,

Терентьев **Федор Иванович** — тракторист совхоза «Анжерский комбината «Кузбассуголь».

Медалью «За трудовую доблесть»

Зуева **Тамара Алексеевна** — сепараторщица Яйского лесопромышленного комбината,

Шиян **Феонтист Дмитриевич** — начальник лесопункта Яйского лесопромышленного комбината,

Козловская **Людмила Николаевна** — контролер качества Яйской швейной фабрики «Восход».

Медалью «За трудовое отличие»

Данилин **Александр Андреевич** — формовщик Яйского тракторомонтного завода,

Корененко **Борис Родионович** — шофер Яйского лесопромышленного комбината,

Скулов **Василий Владимирович** — рамщик Яйского лесопромышленного комбината,

Тюфанова **Евдокия Васильевна** — станочница Яйского лесопромышленного комбината,

Макашева **Татьяна Сергеевна** — швея-мотористка Яйской швейной фабрики «Восход»,

Спиридонова **Ульяна Степановна** — станочница-распиловщица Яйского лесопильно-клепочного завода,

Павлов **Николай Алексеевич** — тракторист совхоза «Анжерский» комбината «Кузбассуголь».

Горячо поздравляем передовиков производства, отмеченных высокими правительственными наградами. Желаем им и их товарищам по труду крепкого сибирского здоровья, новых трудовых побед в четвертом, определяющем году девятой пятилетки. Новых свершений, удач в поисках резервов производства, использовании их для успешного выполнения планов и социалистических обязательств.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета

основана

в марте 1938 г.

№ 33 [3928]

ВТОРНИК

19

марта
1974 г.

Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ!

«Дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами» — эти крылатые слова и в текущем, определяющем году пятилетки остаются девизом в работе животноводов Судженского отделения совхоза «Яйский». Доярки А. А. Хабибулина, К. И. Сорвалина, Н. Т. Борщева, Е. Н. Бабенко, Е. Р. Терешкова, Э. И. Минушкина уже к середине марта справились с квартальным планом по надою молока. А передовая доярка М. И. Яковлева квартальный план выполнила за два месяца, и сейчас уже работает в счет второго квартала. За служивая похвалы работы доярок В. Г. Семеновой, К. Г. Кузяковой, М. ПЛАТКОВА, председатель рабочкома совхоза «Яйский».

Хлеборобы совхоза «Вознесенский» решили достойно встретить весну. Большую заботу проявляют о семенах. Уже полностью закончен их обмен. Кроме того, завезено 25 тонн ячменя класса «элиты». Во всех отделениях семена доводят до первого и второго классов посевного стандарта.

Хорошо трудятся на подработке семян хлеборобы первого и третьего отделений. К 1 апреля подработка семян в хозяйстве будет полностью закончена.

В. ШАРНИН,

и.о. директора совхоза «Вознесенский»

ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

«В 1974, определяющем году Хорошо работает коллектив вадевятой пятилетки выпускать ручного цеха, ежемесячно выполняя план на 105—110 процента» — так записал в своих центров. Здесь развернулось социалистических обязательствах социалистическое соревнование по коллектив Яйского завода пиво-досрочному выполнению месячных и квартальных планов. Бригады завода борются за звание «лучшего коллектива коммунистического труда».

М. КОМКОВА,
экономист Яйского завода
пивобезалкогольных напитков.

ЛЕС — РОДИНЕ

Отвечая делом на призыв ЦК КПСС к партии, к советскому народу, лесозаготовители лесопромышленного комбината развернули социалистическое соревнование за увеличение поставок леса.

Лучше других в этом году работают лесорубы, где бригадиром А. А. Девятников. Они заготовили 3134 кубометра леса и выполнили доведенное задание на 104 процента. Бригады В. В. Кузьменко и А. Ф. Колоколова также перевыполнили свои планы.

Среди шоферов на вывозке леса, самых высо-

ких показателей добился водитель Г. З. Семенов. Его производительный показатель — 144 процента к заданию. Второе место занял шофер В. И. Головадских (142,5 процента). Перевыполнили план и водители лесовозов А. М. Паршин, Н. С. Тютенков, М. И. Леоненко.

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана среди лесозаготовителей ЛПК продолжается.

Ф. ВОЛКОВ,

районный радиоорганизатор.

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ ПАРТИИ И НАРОДА

Торжественное заседание в Алма-Ате, посвященное 20-летию освоения целины

Выдающимся подвигом советского народа назвал освоение целины тов. Л. И. Брежнев. Это яркая страница трудового героизма советских людей, школа интернационального воспитания. Это и новые широкие возможности дальнейшего превращения в жизнь ленинской идеи об использовании земельных ресурсов в интересах производительных сил страны.

Большой вклад в освоение бескрайних целинных земель внесли вместе со всеми братскими народами труженики Казахской ССР. В минувшем году Казахстан дал стране более миллиарда пудов хлеба. Значительная часть его щедрый дар целины.

Горячей, продолжительной овацией встретили собравшиеся тов. Л. И. Брежнева, А. А. Гречко, Д. А. Кунаева, В. В. Щербицкого, П. М. Машерова, Ш. Р. Рашидову, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева.

Участники торжественного заседания единодушно, под бурные аплодисменты избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС.

Открывая торжественное заседание, с речью выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана тов. Д. А. Кунаев. Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу. В зале вспыхивает бурная овация. Все встают, раздаются возгласы: «Слава КПСС!», «Ленинскому Центральному Комитету — слава», «Ура!». Речь тов. Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и

неоднократно прерывалась горячими, продолжительными аплодисментами. Заключительные слова речи участники торжественного заседания встретили стоя, горячей овацией. Собравшиеся скандируют: «Слава КПСС!», «Советскому народу — слава!», «Покорителям целины — слава!», «Ура!».

Затем на заседании выступили представители братских республик, Москвы, Ленинграда, краев и областей.

С большим воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

Алма-Ата. (ТАСС). В историю нашей Родины, в летопись замечательных свершений советского народа навсегда вошла герническая эпоха освоения целинных и залежных земель. Водею партии, самоотверженным трудом советских людей — представителей всех союзных республик, тружеников села и промышленности, демобилизованных воинов комсомольцев, нашей славной молодежи преображены ранее пустовавшие земли. На них выросли совхозы, построены промышленные предприятия и научные центры, в целинных районах на востоке страны создана новая крупная зерновая база.

ЧТОБЫ ПОЛНОВЕСНЕЕ БЫЛ ГЕКТАР

(С ПЛЕНУМА РАЙКОМА КПСС)

КОЛЛЕКТИВЫ совхозов и колхозов нашего района под руководством партийных организаций, принимали меры к тому, чтобы выполнить планы 1973 года. Но надо прямо сказать, что если с реализацией животноводческой продукции район справился, то по продаже зерна государство план выполнен на 61,5, картофеля — на 81,5 процента. С глубокой озабоченностью шел разговор о требовании положении дел на состоявшемся недавно II пленуме райкома КПСС. В докладе «О мерах по дальнейшему увеличению производства зерна и других продуктов земледелия в совхозах и колхозах района» первый секретарь райкома КПСС Н. С. Руденко сделал подробный анализ, определил основные задачи по улучшению ведения земледелия.

— Основой основ подъема сельскохозяйственной экономики, — сказал докладчик, — является производство зерна, поэтому обеспечение роста урожайности зернобобовых культур по-прежнему остается первоочередной проблемой, над которой будет работать районная партийная организация. Нам необходимо довести валовое производство зерна до 68-70 тысяч тонн, или получать урожайность не менее чем по 15,5—16 центнеров с гектара. Задача эта выполнима. Достижения передовых колхозов, которые по-хозяйски относятся к земле, еще раз подтверждают. Эта задача состоит в том, чтобы восстановить порядок чередования культур в полях севооборотов согласно схемы и структуры, где они были нарушены в связи с создавшимися неблагоприятными условиями прошлого года. Очень важно определить правильное соотношение продовольственных и кормовых культур. В условиях нашего района фуражные культуры дают урожай практически не ниже, а подчас и выше, чем основная продовольственная культура — пшеница. Не случайно поэтому в хозяйствах района в структуре посевых площадей возрастет удельный вес зерновых и зернобобовых культур. Взят правильный курс. Эти культуры раньше созревают. Поэтому в нынешнем году посевная площадь под ячмень возрастет почти в пять раз.

Всемерной поддержки заслуживает инициатива специалистов по расширению посевов гороха. Он способствует накоплению в почве азота. При соблюдении всех агрономических приемов возделывания он дает ежегодно высокие и устойчивые урожаи. Так, в колхозе «Родина» в среднем за 5 лет урожайность гороха составила более 15 центнеров с гектара, в то время, как средняя урожайность пшеницы и ячменя была почти на центнер ниже.

ГОВОРЯ о структуре посевов необходимо определить четкую линию в отношении паров. Всем известно, что пар является ремонтным полем, в котором проводится уничтожение сорняков, вносятся органические и минеральные удобрения, в течение летнего периода в почве интенсивно идут процессы минерализации. У нас же в некоторых хозяйствах зачастую запаздывают со вспашкой пара и они из черных превращаются в зеленые настбища для скота. И в результате пары становятся рассадником сорняков. Может быть целесообразнее иметь полузанятый пар, сеять там злаковобобовые смеси на сено, на зеленый корм.

БЛАГОДАРЯ своевременному принятию мер в прошедшем году 94,5 процента посевных участков было засеяно сортовыми семенами. Семена же пшеницы, ячменя, вики были все сортовые. Но в наших условиях необходимо иметь районированные сорта. Нынче почти все семена сортовые и три четвертых из них районированные.

Практика показала, чтобы иметь из года в год высококлассные семена районированных сортов, необходимо в каждом хозяйстве выделить бригады и отделения, которые на высоком агротехническом уровне занимались бы выращиванием семенного материала, а также выращиванием перспективных сортов и семян высоких производительных зерноочистительных сучильных пунктов с тем, чтобы семена в период уборки доводились до кондиций I и II классов посевного стандарта и только после этого засыпались в хранилища.

В настоящее время в хозяйствах района имеется достаточное количество очистительно-сушильных пунктов, но в результате неудовлетворительной организации их работы, отсутствия должного контроля со стороны специалистов основная масса семян очищается и доводится до посевных кондиций после уборки в осенне-зимний период в складских помещениях. Особенно неудовлетворительное положение с семенами сложилось нынче в совхозах «Вознесенский» и «Первомайский». Разве не ясно руководителям и агрономам этих хозяйств, что проще и дешевле установить в потоке необходимые зерноочистительные машины и одновременно с подсушиванием производить очистку и калибровку семян. Ведь при этом экономятся не только денежные средства и рабочая сила, но и улучшаются посевые качества семян.

НЕМАЛОВАЖНОе значение для правильного ведения семеноводства имеет складское хозяйство. Из 48 имеющихся зерноскладов, только 15 типовые, строительство же их ведется крайне медленно. Особенно тяжелое положение со складским хозяйством в совхозах «Улановский», «Вознесенский». Большинство складов не приспособлены для механической загрузки и выгрузки как семенного, так и фуражного зерна. Все операции проводятся вручную, что приводит к значительным затратам материальных средств. Поэтому райисполкому, межрайонному производственному объединению совхозов необходимо наметить четкую линию по строительству новых и реконструкции существующих складских помещений, особенно в семеноводческих бригадах и отделениях.

ПОЛУЧЕНИЕ устойчивых сортов во многом зависит не только от возделываемых культур, но и в значительной мере от сортов. И главная задача агрономической службы района по-хозяйски отнеслась к семенам «элиты» и I репродукции для посевов на участках размножения размещать их на более плодородных и

относительно чистых полях. В обязательном порядке на семенные участки вносить полный комплекс минеральных удобрений, посев производить в первые 2-3 дня оптимальных сроков.

Все мы знаем, что наша зона характерна небольшим безморозным периодом, поэтому нам нужны сорта скороспелые, и управлению сельского хозяйства райисполкома, производственному объединению совхозов, руководителям и специалистам хозяйств надо больше проявлять инициативы, творчества в подборе и приобретении перспективных сортов. Особое внимание обратить на уборку семенных участков. В период подготовки не допускать случаев смешивания сортов, самосозревания и порчи. На ближайшие 2-3 года в районе будут высеваться сорта пшеницы «скала», «стрела», «диамант» и «лира»; ячменя — «каштицкий», «казанский» и «винер»; овса — «золотой дождь», «победа», «нарымский», «льговский».

УРОЖАЙНОСТЬ сельскохозяйственных культур в значительной мере определяется обеспеченностью почвы питательными элементами, такими как азот, фосфор и калий, а также органическими удобрениями. Только при наличии в достатке этих питательных веществ можно рассчитывать на получение высоких урожаев.

Серьезную тревогу вызывает тот факт, что отсутствие осадков осенью 1973 года привело к исщущению почвы. Поэтому уже сейчас, в марте и апреле нужно вести работы по задержанию снега на полях, использованию талых вод.

Агротехника на весенне-полевых работах должна быть построена на использовании культиваторов с одновременным боронованием. Лущильники, которые приводят к сильному исщущению почвы, применяя в крайне необходимых случаях. Желательно предпосевную обработку вести ночью, когда меньше происходит испарение влаги, а в дневное время — посев.

Все посевы желательно прикатать катками. При этом нельзя придерживаться раз и на всегда установленного шаблона. Агроном призван творчески применять агротехнические приемы применительно к каждому полю.

КАРТОФЕЛЬ недаром называют вторым хлебом ибо трудно себе представить, чем можно заменить его как пищевой продукт для человека, как сырье для многих отраслей промышленности. В области выращивались рекордные урожаи картофеля замечательными передовиками своего дела Караповой и Юткиной из Марийского района. Однако, как отмечалось на XV областной партийной конференции, уровень производства картофеля в колхозах и совхозах остается еще низким, урожайность не превышает 7-8 тонн с гектара. Значительный рост производства картофеля настоятельно требует дальнейшего совершенствования семеноводства, строительства картофелекхранилищ.

ВАЖНОЙ отраслью в сельскохозяйственном производстве является животноводство. Постоянный рост поголовья скота и по вышение его продуктивности настоитственно требуют от нас дальнейшего укрепления кормовой базы, увеличения производства гру-

бых и сочных кормов. Но уровень развития кормовой базы в районе пока еще не соответствует возрастающим потребностям. Одним из узких мест является производство сочных кормов. И что греха таить, урожайность зеленой массы кукурузы в хозяйствах района пока еще недостаточно высокая и не всегда из-за погодно-климатических условий, а зачастую из-за нерадивого отношения ее возделыванию. С этим мириться дальше нельзя. Необходимо уже в текущем году создать механизированные звенья по выращиванию кукурузы, укомплектовать их техникой. Поставить перед собой задачу в каждом хозяйстве, на каждый гектар поля, которое будет занят под кукурузой, внести не менее 15 тонн органических и 1,5-2 центнеров минеральных удобрений.

Особое внимание надо уделить посевам многолетних трав. Но для того, чтобы решить проблему с посевами многолетних трав, надо по-настоящему организовать вести их семеноводство.

Рассматривая укрепление кормовой базы, нельзя не обратить внимание на использование пастбищ и сенокосов, которые при соответствующем уходе могут давать и дают высококачественный зеленый корм, сено, сенаж и сено.

Хорошим подспорьем в обеспечении животных витаминными кормами является производство витаминно-травяной муки. В достаточнох эта корма убедились животноводы Яйского и Марьевского совхозов. Но пока еще и во всех хозяйствах на полную мощность используются агрегаты по производству витаминно-травяной муки. Видимо, в этом деле одних убеждений мало, нужна еще и производственная дисциплина, настойчивость и умение так повести дело, чтобы все механизмы и агрегаты работали на полную мощность.

* * *

ПРОВЕДЕНИЕ весенне-полевых работ, заготовка кормов и уборка урожая определяются готовностью машино-тракторного парка, обеспеченностью механизаторскими кадрами. А это в нашем районе большой вопрос. Нужно немедленно искать выход из создавшегося положения, принять исчерпывающие меры и выполнить программу по механизации тракторному всеобщему. Персональная ответственность за выполнение этого решения лежит на руководителях сельскохозяйственных организаций, колхозов и совхозов, секретарях партийных комитетов. Целенаправленное принимать меры морального и материального поощрения. Внедрять и дальше практику заключения договоров на соревнование рабочего с рабочим, фермы с фермой, между колхозами и совхозами, развернуть в районе движение среди коллективов ферм и отделений за право называть «Бригада высокой культуры земледелия».

Не менее важно, чтобы ход соревнования регулярно доводился до соревнующихся, чтобы было известно, кто сегодня впереди, а кто отстал. Надо поднять роль наглядной агитации, сделать ее яркой и убедительной, шире показывать достижения новаторов, ударников производства, распространять опыт передовиков, земледелия хозяйствами района.

ПОСЛЕ доклада развернулись прения. А. Я. Ребергер — тракторист — машинист совхоза «Первомайский» сказал:

— Заботясь о весомом колосе хлеборобы Первомайского совхоза ранней осенью управились с зяблью, вслахи под весь яровой клин. Имеются на всю посевную площадь кондиционные семена. Одна треть из них I и II классов. Труженики нашего хозяйства встречают весну во всеоружии. Наши механизаторы намерены в определяющем году пятилетки получить урожайность по 15—16 центнеров зерновых. Добиться значительного повышения урожайности пропашных культур.

Чтобы повысить свои знания в области механизации и агротехники, все механизаторы в настоящее время учатся на курсах по повышению квалификации, которые действуют непосредственно в хозяйстве.

Уже разработаны и обсуждены мероприятия на весенний сев, в которых предусмотрены готовность техники, расстановка рабочей силы и обслуживание механизаторов.

В заключение своего выступления коммунист Ребергер сказал:

— Я работаю механизатором 16 лет. На определяющий год взял обязательство засеять своим агрегатом 500 га зерновых, а осенью скосить и обмолотить 200 га зерновых.

Не менее ярким было выступление комбайнера колхоза «Родина» коммуниста А. И. Шакунова.

— Для меня и для моих товарищей по бригаде, также как и для всех тружеников села, — говорит он — прошедший год был напряженным из-за погодных условий, но несмотря на трудности, механизаторы вырастили хороший урожай зерновых, получили по 17 центнеров с каждого гектара. В этом году мы намерены закрепить достигнутое.

Нынче думаю убрать зерновые с площади 350 гектаров и намолотить не менее пяти с половиной тысяч центнеров зерна. По поручению моих товарищей по бригаде я заверяю, что и нынче мы не уступим первенства своим соперникам по соревнованию — механизаторам колхоза «Победа».

М. А. Борщев — бригадир животноводства Судженского отделения совхоза «Яйский» в своем выступлении сосредоточил внимание присутствующих на производстве кормов для общественного скота, на улучшении лугов и пастбищ, выращивании корнеплодов.

Улучшению ведения зернового хозяйства было посвящено выступление секретаря парткома совхоза «Марьевский» тов. Михеева М. П., председателя райисполкома тов. Казаковского А. Г., начальника межрайонного объединения совхозов тов. Богатова Ю. А., И. В. Новикова — управляющего первым отделением совхоза «Улановский», Н. А. Буланова — директора совхоза «Анжерский», М. И. Водопьянова — председателя колхоза «Победа».

В ПРИНЯТОМ постановлении пленума районного комитета наимет конкретные меры по устранению недостатков и упущений действенные меры по улучшению земледелия хозяйствами района,

СОРЕВНОВАНИЕ — ДЕЛО ТВОРЧЕСКОЕ

Бригада животноводов, руководимая В. А. Третьяковым, завоевала переходящий красный вымпел. И вот за что. По плану в минувшем году коллектив должен был надоить по 2400 килограммов молока от каждой коровы, по обязательству — 2500, а получил 2531 килограмм. Продолжают упорно трудиться животноводы и в определяющем году пятилетки. И это радует.

Но вот в соседней бригаде, которой руководит М. Т. Редькин, при одинаковых условиях животноводы почему-то не справляются с заданием. В чем же дело?

Попробуем разобраться. В красном уголке мы встретились с доярками и бригадиром тов. Редькиным. В комнате холодно, неуютно, наглядная агитация не отражает трудового соперничества доярок. Да и сам бригадир не знает, кто из них впереди, кто отстает и почему. И это никого не волнует.

Между тем волноваться бригадиру и животноводам есть от чего. Ведь бригада не

справилась в прошлом году ни с плановым заданием, ни с обязательством. Почему случилось такое, что нужно сделать, чтобы поправить положение?

решили при плановом задании 2400 килограммов молока от коровы получить по ферме нынче не менее 2650 килограммов, а Е. Афанасьева —

Комсомолка после окончания восьми классов пришла на ферму. Вот бригадир и помог молодой работнице. Теперь Валентина Богунова изо дня в день совершенствует свое мастерство, добивается хороших

результатов красным вымпелом.

Две бригады работают в равных условиях, а показатели разные. Причин этому немало. Но главная — в отношении руководителя к организации социалистического соревнования. Дело это творческое, не терпит самотека и благодушия. Эффективным бывает соревнование там, где наложен учет. Нет учета труда людей — соревнование теряет всякий смысл. Человек не знает, выполнил ли он свое задание или нет, значит нельзя определить победителя в бригаде. Не ясно участнику соревнования, эффективны ли его усилия по освоению опыта, выявлению резервов производства. Хорошо усвоил это тов. Третьяков, а вот тов. Редькин никак не хочет считаться с требованиями дня. И надо полагать, что партийная организация совхоза поможет тов. Редькину понастоящему стать во главе коллектива, стать руководителем, воспитателем и организатором действенного социалистического соревнования.

В. ИВАНОВА,
Совхоз «Улановский»

УСЛОВИЯ ОДИНАКОВЫЕ — РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗНЫЕ

Помогло бы и очень хорошо организованное соревнование. Но его к великому стыду бригадира, как не было, так и нет.

Другое дело в бригаде В. А. Третьякова. В красном уголке чисто, тепло и даже несколько светлее. Наглядная агитация сразу бросается в глаза. Переходящий вымпел. На щите показателей — итоги падающих за январь и февраль.

Доярки соревнуются между собой и взяли повышенные обязательства в ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Работники культуры оформляют их и вскоре вывесят. Животноводы

2510, Г. Афанасьева — 2510, Г. Славутич — 2560, В. Рева — 3000, В. Богунова — 2700, В. Марковцева — 2560, В. Степанова — 2800, А. Бычик — 2580 килограммов молока.

Василий Ануфриевич с увлечением рассказывает о своей трудной работе, трудной, но интересной и благородной. Работа в животноводстве он работает дважды первый год, из них на должности бригадира — более десяти. Опыт работы, знания, организаторские навыки приобрел он за эти годы и может обучить любую молодую доярку этой профессии. Так получилось и с Валей Богуновой.

показателей в труде.

В бригаде тов. Третьякова сложился постоянный работоспособный коллектив. Сотники Николай Ситников и Николай Бородулин успешно справляются со своими обязанностями. Вовремя завозят корма. Хорошая дружба животноводов и ответственность каждого за порученное дело вызвали бригаду в передовые. Тут люди учатся друг у друга, помогают друг другу. И если уж что-либо не так, как надо, берутся за дело все, устраняют недостатки и упущения сообща. Потому и преуспевает коллектив в работе, потому-то и отмечен он пе-

ОТРАДНЫЕ ИТОГИ, НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Хорошими трудовыми делами встретили четвертый определяющий год пятилетки библиотечные работники района. По итогам соревнования 1973 года первое место среди библиотек района и переходящее Красное знамя присуждено Кайлинской сельской библиотеке (заведующая Наташа Л. Н.). Здесь хорошо поставлена культурно-массовая работа, работа с читателями, наглядная агитация соответствует времени, налажена тесная связь библиотеки со школой, общественностью. Работники библиотеки — частые гости на животноводческих фермах.

Второе место присуждено Ново-Николаевской библиотеке (Филимонова А. Н.), третье — Улановской (Бакукина А. Д.) и Старо-Покровской сельским библиотекам (Шашок В. В.), которые значительно перевыполнили взятые обязательства.

Неплохо потрудились в третьем году пятилетки Бекетская и Мальцевская сельские библиотеки. Честь им и хвала. А вот Дачно-Троицкая, Туратская, Вознесенская, Судженская, Емельяновская.

Ольговская и Верх-Великосельская снизили совместно показатели в работе.

Первое место среди сельских клубов и Домов культуры присуждено Улановскому сельскому Дому культуры, им же передано переходящее Красное знамя из Судженского Дома культуры. Второе место присуждено Бекетскому клубу, третье — Медведчиковскому. Два сельских клуба — Данковский и Медведчиковский выдвинуты на присвоение звания «Клуб отличной работы».

Перед работниками учреждений культуры в определяющем году пятилетки стоят большие задачи. Все они выполнимы, если работать с огоньком. Можно добиться еще лучших результатов и поставить на должный уровень культурно-массовую работу в Ново-Николаевском, Кайлинском клубах, районном Доме культуры и автоклубе.

А. БЫКОВА,
заведующая детской библиотекой, председатель местного комитета районного отдела культуры.

На снимке: Е. Р. Иванова.

Фото Н. Павкина.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН-ЗАКОН

Хозяйства и организации нашего района неплохо начали трудиться в четвертом, определяющем году девятой пятилетки над комбинатом бытового обслуживания и другие.

Идет март — последний месяц первого квартала. И здесь предстоит большие работы не только по выполнению плана первого квартала, но и перевыполнению его. Особенно касается это колхозов и совхозов, так как впереди близится очень ответственный период — посевная кампания. Поэтому, чтобы не оказаться в долгу перед государством, необходимо в марте выполнить не только план первого квартала, но и вывезти металлом в счет апреля, мая с тем, чтобы ничто не мешало проведению весенне-полевых работ в сжатые сроки и чтобы не оказалось ни одного предприятия, не выполнившего квартального плана. Особенно это нужно учесть в заготовительных (товарищество Григорьев В. А.), комбинату бытового обслуживания, райбольнице, районному узлу связи и всем остальным.

Среди промышленных предприятий успешно выполнили план лесопромышленный комбинат, трактороремонтный и лесокомплектный заводы, гравийный карьер, сетевой участок, Яйский рынок и райцентр, некоторые другие. И только там, где этому вопросу не было уделяно должного внимания, не был организован по-настоящему сбор металлического лома и его вывоз, областного управления «Вторчермет» по Яйскому району, план не выполнен. Это такие

НАДЕЖНЫЙ ОБОГРЕВАТЕЛЬ

В системе Центросоюза разработан безопасный в пожарном отношении электроводяной обогреватель ЦС-165 с защищенным нагревательным элементом, который работает от сети переменного тока напряжением 220 В. Он состоит из семисекционной стандартной отопительной батареи, заполненной водой, трубчатого электронагревателя (ТЭН) и терморегулятора.

Электроводяной обогреватель при эксплуатации не создает опасности пожара даже при самых неблагоприятных условиях, так как аварийное отключение его происходит автоматически терморегулятором, как только температура приблизительно достигла 85 градусов.

Обогреватель ЦС-165 предназначен для использования в небольших магазинах, торговых палатах, ларьках, а также складах площадью не более 100 квадратных метров.

В помещениях с деревянными стенами обогреватель устанавливают на расстоянии не ближе 30 сантиметров от стены. В местах установки необходимо стены и пол покрыть двумя слоями асбеста и защитить листовым железом на 20 сантиметров больше габарита радиатора. Расстояние от обогревателя до горючих товаров и

ПО ЗАСЛУГАМ

Изрядно хлебнув спиртного, Иван Алексеев, потерявший чувство меры, потянуло на «подвиг». И он учинил скандал со своей женой, Герасимовой. Алексеев нанес ей удар в левую лопатку. Жена бросилась бежать и спряталась в кабинете райэлектростанции. Алексеев сорвал дверь с крючка и здесь же избил Герасимову. За хулиганские действия Алексеев был привлечен к административной ответственности.

Но и после этого Алексеев не сделал соответствующих выводов. В конце прошлого года как-то ночью он стал стучаться к гражданке Фунтиковой, проживающей по улице Комсомольской, выбил стекла в окнах. На этот раз хулиган не ушел от уголовной ответственности. Районный народный суд приговорил его к пяти годам лишения свободы.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

А. ГУМЕНЧУК,
сержант милиции Яйского
РОВД.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Итоги встречи Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева и Президента Французской Республики Ж. Помпиду находятся в центре внимания печати мира. Подчеркивается, что советско-французская встреча в верхах явила новым свидетельством прочности традиционной советско-французской дружбы, отвечающей коренным интересам народов обеих стран, делу упрочения европейской и международной безопасности. Газеты мира также отмечают, что беседы между Л. И. Брежневым и Ж. Помпиду проходили в атмосфере дружбы и взаимного уважения.

«Необходимость дальнейшего развития и углубления сотрудничества между Францией и Советским Союзом была торжественно подтверждена на встрече в Париже», — пишет «Юманите».

СМЕНА ПРАВИТЕЛЬСТВ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

В начале марта сменились правительства в ряде стран Западной Европы. Прежде всего новый кабинет министров был создан во Франции. Затем в результате парламентских выборов изменился состав органов государственного управления в Англии и Бельгии. Правительственный кризис возник также в Италии.

Перемены в руководящей верхушке в этих странах были вызваны различными внутриполитическими причинами. Однако при всех различиях во Франции и в Англии, в Бельгии и в Италии, а также в других западноевропейских странах, где правительства сохранили свой прежний состав, развитие обстановки характеризовалось некоторыми общими моментами, главный из которых — серьезные экономические трудности, связанные прежде всего с политикой крупного монополистического капитала.

С наименьшими потерями из возможных в конце этой зимы политических затруднений вышло французское правительство. Во главе его остался тот же премьер-министр Пьер Месмер и в новом составе кабинета нет ни одного деятеля, который не входил бы в предыдущее правительство. Однако общее число деятелей, которые каждую среду собираются на заседания Совета Министров под председательством Президента Ж. Помпиду, сократилось в два раза. «Новое правительство является более компактным, более сплоченным, а следовательно, оно будет действовать быстрее и эффективнее», — заявил П. Месмер.

Объясняя причины реорганизации правительства, Французская коммунистическая партия указывала в заявлении, опубликованном на днях в газете «Юманите», что речь идет об одном из проявлений кризиса, охватившего все секторы жизни страны. Авторы заявления напоминают, в частности, о рекордном росте цен и квартирной платы, о замораживании заработной платы, ведущей к снижению покупательной способности, о росте налогов, сокращении занятости в производстве и других фактах, вызывающих справедливую тревогу и возмущение трудающихся.

Поражение консерваторов на недавних парламентских выборах в Англии также связано главным образом с недовольством

Советско-французская встреча на высшем уровне будет способствовать укреплению разрядке международной напряженности и укреплению советско-французской дружбы». «Два дня бесед, — указывает другая французская газета — «Фигаро», — бесспорно придаут новый мощный импульс экономическому, промышленному и торговому сотрудничеству между обеими странами».

«Эта встреча — отмечает софийская «Отечествен фронт», — продемонстрировала широту и активный характер существующих советско-французских отношений. Сотрудничество между СССР и Францией — пример отношения между странами с различным общественным строем, практическое претворение в жизнь идеи безопасности и сотрудничества в Европе».

(ТАСС).

АФРИКА ДАЕТ ОТПОР МОНОПОЛИЯМ

Поистине неисчерпаемые богатства таят в себе недра африканского континента. В мрачную эпоху колониального господства щупальца иностранных монополий прониклись к замбийской меди, зианскому урану, ингерийской нефти, гвинейским бокситам...

Добившимся политической независимости африканским странам предстояло завоевать и независимость экономическую, в частности, установить контроль над добычей и сбытом минеральных ресурсов. За последние годы многие африканские государства нанесли значительные удары по позициям империалистических монополий. В одних странах была проведена национализация собственности горнорудных компаний западных стран. В других — государство значительно увеличило свою долю в доходах этих компаний, о чем свидетельствуют меры, предпринятые правительствами Гвинеи, Ганы, Мавритании, Нигерии.

Все эти мероприятия привели к закату безраздельного господства монополий на сырьевом рынке Африки. Большое значение для окончательного освобождения африканского континента от диктата империалистических монополий имеют недавние решения Народной Республики Конго, Заира и Замбии. Правительство НРК запретило деятельность всех западных нефтяных компаний и национализировало их собственность. Так же поступило и правительство Республики Заир. От посредничества западных монополий в доставке и сбыте нефти отказалась замбийское правительство.

Усилия африканских стран, направленные на достижение подлинной экономической независимости, красноречиво свидетельствуют о решимости покончить с колониальным прошлым в сфере национальной экономики.

Б. ФОМИЧЕВ.
(ТАСС).

Программа СЭВ — в действии



Венгерская Народная Республика поставляет в Советский Союз автобусы «Икарус». Большое количество комфортабельных машин венгерского производства получили автобусные парки столицы Украины.

На снимке: автобус «Икарус» в Киеве.

Фото А. Поддубного (Фотохроника ТАСС)

ПЕРВОНАЧИНАТЕЛИ

Сельскохозяйственный кооператив коммуны Хэрман расположен в одной из живописных долин карпатских гор в уезде Брашов. Это первый кооператив, организованный в этой части Румынии в годы народной власти. В марте 1950 года сорок четырех семей, поняв преимущества совместного труда, объединили свои небольшие хозяйства. Так началась коллективизация сельского хозяйства в уезде. Сто восемьдесят пять тектаров сельскохозяйственных угодий, пять голов крупного рогатого скота — таково было все достояние первоначинателей кооперативного движения в коммуне Хэрман, говорит председатель кооператива Ион Кырчаг, который бессменно руководит этим хозяйством 24 года.

Окрепло и выросло за этот период коллективное хозяйство, членами которого сейчас являются более 700 семей. Оно имеет 2700 гектаров пахотной земли, несколько тысяч голов скота, шесть овощеводческих теплиц, много различной современной сельскохозяйственной техники.

Если в 1950 году, продолжает Ион Кырчаг, мы получали всего по 12,5 центнера пшеницы с гектара, то в последние годы, благодаря механизации и химизации, урожай этой культуры достигли 40 центнеров с гектара.

Высокие доходы кооператива позволили значительно улучнить условия жизни, повысить культурный уровень крестьян. Новые, со всеми удобствами дома появились в селах. Многое делается для облегчения женского труда. Недавно в кооперативе построено благоустроенный детский сад. В распоряжении членов кооперативного хозяйства есть два дома культуры, народный университет.

Перемены, происходящие в жизни коммуны Хэрман, присущи многим колективным хозяйствам Румынии. В степях Бэргана, в долинах Дуная и Олта, на склонах живописных Карпат и в других районах страны есть много передовых хозяйств, которые своим трудом вносят большой вклад в дело дальнейшего развития кооперативного сельского хозяйства.

А. СЛАБЫНЬКО,
корр. ТАСС.
г. Бухарест

Редактор
П. И. МЕДОВ

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

19-20 марта — «И на Тихом океане...» — 11, 5, 7, 9.

21-22 марта — «И дождь смыает все следы» — 5, 7, 9; «Молчание мужчин» — 11 часов.

Наш индекс: 652100, р. п. Я., ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-12-36, ответсек-
ретаря — 2-19-07, отдела культуры и
писем — 2-15-67, сельхозотдела —
2-18-83.

ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-
ГАМ И СУБОТАМ.

НАШ АДРЕС:

Яблонская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.

Тираж 4334 Заказ 593